

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (2349)

Четверг, 2 марта 1961 г.

Год издания 25-й

Цена 2 коп.

Проверить готовность избирательных участков

ЧЕРЕЗ два дня—5 марта — выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Агитколлективы ознакомили избирателей с положением о выборах в местные Советы, биографиями кандидатов, провели и проводят встречи кандидатов с избирателями. Агитационно-массовая, пропагандистская работа должна получить еще более широкий размах.

Вместе с этим в оставшиеся до выборов дни самое серьезное внимание следует уделить организационной подготовке к выборам. Даже тем, у кого имеется за плечами опыт проведения избирательных кампаний, полезно подробно, до мелочей продумать оформление, оборудование участка, работу избирательной комиссии.

По сложившейся традиции, в праздничный день выборов для избирательного участка отводятся лучшие общественные здания. Все должно быть сделано так, чтобы и оформление было праздничным, ярким. Для этого нужно привлечь общественность села, предприятий, активисток женщин, молодежь.

Чтобы обеспечить соблюдение тайны голосования, в помещении избирательного участка должны быть установлены отвечающие этому требованию кабинки, а в них — столики, стулья, карандаши.

Следует позаботиться также о том, чтобы в помещении для голосования были в запасе керосиновые лампы или свечи, на случай, если по какой-либо причине погаснет электричество, чтобы под руками были средства пожаротушения.

На избирательный участок люди идут с детьми, целыми семьями. Надо позаботиться, чтобы матери, пришедшие голосовать, могли оставить ребенка под квалифицированным, внимательным присмотром. Комнату матери и ребенка можно организовать в

каждом избирательном участке.

Художественная самодеятельность в эти дни должна показать избирателям лучшие свои номера в концертах, агитбригадах, на клубной сцене или в другом отведенном месте на избирательном участке.

Немаловажное значение в работе избирательной комиссии имеет транспорт. Уже сейчас должно быть точно установлено, кто на каких лошадях будет подвозить престарелых избирателей на участок, кто будет ездить с передвижной урной. Надо позаботиться и о транспорте для доставки документов в район после подсчета голосов.

Чтобы работа в день выборов шла четко, необходимо заранее определить, кто из членов комиссии будет ведать выдачей бюллетеней и делать соответствующие отметки в списках, давать справки и разъяснения избирателям.

Еще до выборов председателю избирательной комиссии следует проверить готовность избирательного участка, насколько хорошо члены комиссии знают свои обязанности.

На участке должен быть такой порядок, чтобы у столов не собирались очереди и избиратели могли быстро получить бюллетень, чтобы члены комиссии и привлеченный актив без задержки находили в списках фамилии избирателей.

Народ назвал своих избраников — кандидатов в депутаты областного, районного, сельских и поселкового Советов; и нет сомнения, что выборы пройдут четко, организованно.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! В ДЕНЬ ВЫБОРОВ ЕДИНОДУШНО ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА КАНДИДАТАМ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ — НАШИМ НАРОДНЫМ КАНДИДАТАМ!

Увеличим поголовье птиц, повысим их продуктивность

К приему цыплят готовы

В этом году наша сельхозартель решила вырастить цыплят раннего выводка. Уже подготовлено и прогревается помещение на шесть тысяч голов. Через неделю в него можно будет разместить маленьких жильцов.

На подготовку цыплятника активное участие приняли престарелые колхозники Никита Евдокимович Найденов, Степан Петрович Шелест, Исаак Агафонович Нечаев. Они за 20 дней

застеклили окна, завершили внутреннюю отделку и сделали боровое отопление. Причем все работы выполнили качественно, по-хозяйски.

Комиссия осмотрела цыплятник, и от имени правления артели объявила благодарность строителям. Они этого заслужили своей добросовестной работой.

П. ДОЛЬСКИЙ,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму».

*
5
МАРТА
воскресенье
1961 г.

выборы в местные Советы депутатов трудящихся

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Все на выборы!

Наш кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся
ГРИВКО Никита Дмитриевич

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 196 коллективом трудящихся совхоза „Заря“ и членами колхоза им. Сталина Промышленновского района

Товарищ Гривко Никита Дмитриевич родился в 1906 году в селе Мачехе Мачешанского района Сталинградской области в крестьянской семье.

После службы в Советской Армии Н. Д. Гривко с 1930 г. работает управляющим отделения, заместителем директора Красноармейского совхоза Сталинградской области. Он зарекомендовал себя умелым организатором и был направлен в двухгодичную школу директоров совхозов в г. Подольск.

В 1938 г. Никита Дмитриевич приезжает в Сибирь и работает директором Новосибирского областного треста молочных совхозов.

С образованием Кемеровской области Н. Д. Гривко назначается директором Цемеровского треста жи- вотноводческих совхозов. С 1948 г. он работает директором ряда крупных хозяйств Кузбасса.

В мае 1958 года Н. Д. Гривко — директор совхоза „Заря“ заслуженным депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 5 марта 1961 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ГРИВКО НИКИТУ ДМИТРИЕВИЧА!

Чтобы вы могли хорошо отдохнуть

1.500 здравниц находится сейчас в ведении профсоюзов. Вопросам развития и дальнейшего улучшения работы профсоюзных здравниц посвящено открывшееся в Колонном зале Дома союзов всесоюзное совещание актива работников курортов, санаториев и домов отдыха. В совещании, созванном ВЦСПС, участвует около тысячи человек.

Как отмечалось в докладе начальника Цент-

рального курортного управления профсоюзов И. И. Козлова и в выступлениях других ораторов, деятельность здравниц после того, как они были переданы в марте 1960 года в непосредственное подчинение профсоюзов, улучшилась.

Участники совещания особенно подчеркивали необходимость широкого развития местных курортов.



Наши кандидаты

Руководитель колхоза

В 1955 году сельхозартель имени Ленина по своему экономическому развитию была далеко не первой в районе. Доходы не превышали и миллиона, а государству продавалось: хлеба 12 тысяч, молока — 2200, мяса — немного больше шестисот центнеров. На фермах стояло 570 голов крупного рогатого скота (из них 220 коров), 790 свиней. Неделимые фонды составляли полтора миллиона рублей.

Таким и принял хозяйство посланец партии Григорий Матвеевич Федирко, когда колхозники избрали его председателем.

С тех пор прошло немногим больше пяти лет. За это время доходы артели увеличились в пять с лишним раз, в два раза увеличилось поголовье на фермах крупного рогатого скота, а на свиноферме — в три раза.

В прошлом году колхоз продал государству молока в три раза, мяса — в четыре раза, хлеба — в полтора раза больше, чем в 1955 году. Доход колхоза составляет 5,124.000 рублей.

Неутомимая труженица

Заслуженным авторитетом в селе Тарасово пользуется учительница средней школы коммунист Анна Александровна Зениткина. Скромная, трудолюбивая, принципиальная, активная общественница — такой ее знают все жители села.

Многогранна деятельность Анны Александровны. Ведя большую работу по обучению и воспитанию молодого поколения в школе, она находит время для повышения своего образования, успешно учится в педагогическом институте.

Тов. Зениткина активно участвует в общественной жизни села. Ее голос можно часто слышать через местный радиоузел, когда она выступает с беседой, практическими советами родителям по воспитанию детей. Она читает лекции, доклады в Доме культуры, на МТФ перед работниками животноводства. Ее выступления характерны убедительностью, высокой идеейностью и простотой изложения.

лей, а неделимые фонды выросли в четыре раза и составляют 6 миллионов 271 тысячу рублей. Все эти успехи сельхозартели — результат умелого руководства правления, возглавляемого Григорием Матвеевичем Федирко. Это он сумел сохранить и развить трудолюбивые привычки, которыми и раньше славились камешковцы и солоновцы и которые одно время начинали у них слабеть.

Сейчас этот дружный коллектив во главе со своим председателем стал одним из передовых районе по претворению в жизнь заданий семилетки. Для многих хозяйств района артель имени Ленина стала настоящим маяком, дающим пример, как сделать колхоз богатым, а колхозников зажиточными.

Умеют камешковцы ценить руководителей. И они вот уже четвертый раз выдвигают кандидатом в депутаты в районный Совет Григория Матвеевича Федирко. Трудящиеся ему доверяют, и он стремится это доверие с честью оправдать.

Дочь народа



Одной из старейших животноводов колхоза «Новый путь» является телятица Мария Ульяновна Борзова. Семнадцать лет она трудится на ферме, из них около десяти — бригадиром.

Добросовестным отношением к работе, чуткостью и заботой о товарищах, активным участием в общественных делах Мария Ульяновна снискала любовь и уважение всего коллектива. И не случайно, когда возник вопрос, кого выдвинуть кандидатом в районный Совет депутатов трудящихся, колхозники единодушно назвали ее имя.

Нет сомнения, что избиратели 24 округа по выборам в районный Совет 5 марта все, как один, придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за неутомимую труженицу Марию Ульяновну Борзову.

НА СНИМКЕ: В. У. Борзова.

Как мы спасли телят

В больших гуртах молодняка крупного рогатого скота иногда из-за разных причин телята заболевают. Здоровые оттесняют их от корма, воды, развиваются они слабо и, бывает, что гибнут.

В декабре на первой ферме совхоза «Краснинский» в четырех группах мы насчитали 44 больных теленка. Состояние у них было безнадежное — тяжелое заболевание. Но мы решили спасти телят. Всех больных поместили в просторном телятнике и попросили молодую, но опытную телятицу Зину Гороеву принять группу. Зина взялась за это нелегкое дело.

Мы им дали диетическое питание, увеличили дачу концентрированных кормов, выделили лучшее сено. Всем телятам при активной помощи Зины применяли курс лечения антибиотиками, сульфаамидаами, давали усиленную минеральную подкормку. В овсянную муку добавляли мёл, рыбий жир, лечебные препараты.

Через 10 дней телята стали поправляться, и сейчас их не узнать: все здоровы, не пад ни один.

Большая заслуга в спасении телят принадлежит скромной труженице — Зине Гороевой.

С. Семенякин,
веттехник.

Пустить в ход все резервы

С отчетного собрания *
в колхозе им. Жданова

*

Со времени сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 год) колхоз им. Жданова заметно окреп, увеличил урожайность полей, товарность ферм. Поголовье крупного рогатого скота выросло в два раза, свиней — в полтора раза. Производство и продажа мяса государству увеличилась больше, чем в три раза, молока — в четыре раза, а продажа хлеба государству — в пятнадцать. Урожайность зерновых с 6 центнеров в 1953 году повысилась до 15 в 1960 году.

Эти успехи были отмечены в докладе и выступлениях колхозников на отчетном собрании. Однако отмечалось и то, что в артели имеются все возможности работать лучше, так, как этого требует январский Пленум ЦК КПСС. Надо только полнее использовать имеющиеся резервы, устранить серьезные недостатки в организации труда.

В полеводческой бригаде недостаточно ведется борьба за культуру земледелия: до сих пор остаются широкими межи плохая конфигурация полей, на полях много кустарников. Все это снижает производительность техники, уменьшает площадь посевов, создает потери зерна при уборке.

Не на должной высоте в колхозе им. Жданова трудовая дисциплина. Об этом тоже говорят.

ли выступающие. 40 человек не выработали установленного минимума трудодней. Скот на фермах грязный, однако это никого не беспокоит.

Серьезным недостатком в колхозе является излишество в административно-управленческом аппарате. На 2004 га посевов и 1644 головы скота здесь имеются два освобожденных заведующих фермами, три бригадира, два учетчика, зоотехник, агроном, механик, несколько счетных работников и других «начальников».

Многое здесь похоже на анекдот. Например, в строительной бригаде два плотника... бригадир т. Лоик, который получает 2 трудодня за руководство, но сам ни разу не держал в руках топора. Если учесть, что т. Лоик через день выывает, но исправно получает трудодни, можно представить, какую пользу он таит колхозу.

Штаты управления сельхозартели надо, безусловно, пересмотреть. Здесь есть специалисты с высшим и средним образованием; и надо думать, что они занимаются не технической консультацией бригадиров, а руководят людьми сами. Зачем нужны колхозникам «промежуточные звенья», ненужный расход трудодней?

И. ПОЛИКАРЕНКО.

Довести семена до посевных кондиций

Важнейшим мероприятием, обеспечивающим получение высоких урожав сельскохозяйственных культур, является обработка и своевременная подготовка семян к посеву. Высокий урожай можно вырастить только из хороших, отборных семян при соблюдении всех других требований агротехники.

Семена должны быть чистыми от всяких примесей, иметь высокую всхожесть, энергию прорастания, большой удельный вес и установленную для каждой культуры влажность.

Придавая важное значение этому вопросу, многие колхозы и совхозы района своевременно и качественно готовят семена к севу. Близки к завершению этой работы совхоз «Заря» и колхоз им. Чкалова. Улучшили работу по доведению семян до посевных кондиций в колхозах им. Свердлова, «Искра», в совхозе «Краснинский» и других хозяйствах.

Однако в целом по району подготовка семян идет крайне неудовлетворительно. Отдельные хозяйства, как и в прошлые годы, если провалят эту важную работу, будут вынуждены высевать некондиционные семена, что отразится на урожайности. Не за горами весенний сев, но очищено семян только 43 процента, а кондиционных по всем показателям менее 5 процентов.

Совершенно не занимаются подготовкой семян руководители и специалисты сельского хозяйства колхоза «Красное знамя». Здесь нет ни одного центнера кондиционных семян, даже по

чистоте. А ведь это хозяйство располагает тремя сложными зерноочистительными машинами «ОС-3» и «ОСМ-3У». Более того, сейчас выясняется, что в колхозе недостает около 2000 центнеров семян зерновых культур и часть семенного зерна испорчена.

Председатель колхоза тов. Яковлев и агроном т. Жерноклеева так же, как и в прошлом году, очень равнодушны к семенам. Они по-прежнему создают видимость благополучия. Не случайно, урожайность зерновых культур в колхозе не превышает 9—16 центнеров с гектара на протяжении ряда лет.

Непонятно также, на что расходуют руководители и специалисты сельского хозяйства колхозов «Ленинский путь», им. Жданова, «Память Сталина», медля с подготовкой семян к севу. В этих хозяйствах тоже не имеется ни одного центнера кондиционных семян.

Медленными темпами ведется работа по доведению семян до посевных кондиций в колхозах «Новый путь», «Путь к коммунизму», «Ударник полей», «Гигант». Прекратили подготовку семян колхозы им. Мичурина и «Победа», хотя в этих хозяйствах готовых семян всего лишь около 60 процентов.

Колхозы и совхозы нашего района располагают всем необходимым, чтобы довести семена до высоких посевных кондиций в ближайшие дни.

А. АКСЕНОВ,
главный агроном
райсельхозинспекции.

Шофер Кидяров

Трудолюбивым, исполнительным, чутким, отзывчивым товарищем — вот каким знают Петра Павловича Кидярова рабочие совхоза «Краснинский». Восемнадцатый год работает он шофером. За это время Петр Павлович накопил богатый опыт, которым охотно делится с молодежью.

Петр Павлович — хороший семьянин. Он воспитывает двух детей. Сын Виктор учится в 5 классе, а дочурка Галя — в третьем. Часто рассказывает им Петр Павлович о том, как в годы Великой Отечественной войны вместе со своими боевыми товарищи-

ми участвовал в разгроме фашистов.

Двадцатидвухлетним парнем ушел П. П. Кидяров на фронт. Был разведчиком, танкистом, шофером. Он с боями прошел путь от Волги до Берлина. Родина высоко оценила его боевые заслуги, наградив орденами Красного Знамени, «Славы» третьей степени, медалями «За отвагу», «За взятие Берлина».

Отгремели бои. Петр Павлович вернулся домой. Сейчас он своим добросовестным трудом крепит дело мира.

И. ГОВОРУХИН,

Семинар секретарей парторганизаций и завагитпунктов

Успешное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС потребует дальнейшего улучшения организационно-партийной и массово-политической работы. Под таким лозунгом 23 февраля с. г. в клубе им. Кирова был проведен семинар партийных организаций и заведующих агитпунктами.

Первый секретарь райкома КПСС М. Н. Никитин сделал доклад о задачах партийных организаций по росту рядов партии и воспитании молодых коммунистов.

Редактор районной газеты «Красное знамя» Г. М. Шинкаренко рассказал о постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии общественных началь в печати и радио».

О порядке передвижения коммунистов подробно доложила зав. сектором учета райкома партии М. Ф. Земцова.

ВЫБОРЫ В НАШЕЙ СТРАНЕ САМЫЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ В МИРЕ

СМЕТЕНОЕ ОКТЯБРЕМ

Уездное земство... Губернское земское собрание... Городская дума... Так назывались органы местного «самоуправления», введенные царским правительством в некоторой части Европейской России. Никакого народного представительства в них, никакой демократии на их «выборах» не было и в помине. И дела этих земств и дум были далеки от забот о нуждах народа, как не-бо от земли.

Все земство находилось в руках дворянства, помещиков, представителей буржуазии. Да и не мудрено. Чтобы стать избирателем, надо было владеть землей в размере от 150 до 800 десятин (в зависимости от уезда) или другим недвижимым имуществом ценностью не менее 15 тысяч рублей. Более мелкие собственники, владевшие не менее одной десятой требовавшегося имущества, собирались вместе и выделяли столько уполномоченных, сколько полных членов составляло в общей сложности их состояние. Женщины к выборам вообще не допускались.

Губернское земское собрание составлялось из гласных, избранных уездными земствами, и из членов по должности — уездных предводителей дворянства, председателей уездных управ, представителей духовенства. И даже такое «самоуправление» находилось под бдительным надзором начальства. Губернатор, не говоря уже о министре, мог наложить запрет на любое постановление земства. В 56 губерниях, в том числе в Прибалтике, на Кавказе, в Средней Азии, Сибири, вообще земств не было.

Выборы гласных в Московскую городскую думу были двухстепенные и по пяти сословиям: потомственные дворяне; личные дворяне, почетные граждане и духовенство; купцы; мещане; ремесленники.

Председатели дум Петрограда и Москвы назначались царем.

Городские доходы (налоги с населения) расходовались так: на благоустройство в основном буржуазных кварталов — 15 процентов, на школы, больницы, беды — 13 процентов. Почти все остальные суммы шли на содержание чиновничих канцелярий, казарм, тюрем, полиции, жандармерии, судебных учреждений.

ГОСУДАРСТВОМ ПРАВИТ НАРОД

Власть Советов раскрыла перед всеми трудящимися нашей страны неисчерпаемые возможности участия в управлении своим государством. Вот некоторые красноречивые цифровые данные.

В марте 1959 года в СССР проводились выборы в 57 366 местных Советов. Избрано 1 миллиона 801 тысяча 663 депутата; в их числе 32 процента рабочих и колхозников, остальные — представители народной интеллигенции. В составе депутатов 690 665 женщин — 38,3 процента. В местных Советах республик Средней Азии, где женщина до Октябрьской революции находилась в особенно подневольном положении, не имела никаких общественных прав, не смела даже открыть лица перед посторонними, — там сейчас тысячи тружениц стали активными государственными и общественными деятельницами.

В Советы избраны представители свыше ста национальностей и народностей, населяющих страну. В каждой союзной республике большинство депутатов принадлежит, как правило, к коренной национальности.

Как видим, разительный контраст между прошлым и настоящим нашей Родины, между системой обмана масс в капиталистическом государстве и подлинной, социалистической демократией.

Голосуя на предстоящих выборах за лучших сынов и дочерей народа — кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашей страны знают, что они голосуют за новый расцвет Родины, за мир на земле, за счастье людей.

В местных Советах страны действуют 232 872 постоянно действующие комиссии, в которых состоит 1 миллион 308 тысяч 945 депутатов. Кроме того, комиссии объединяют около 2 миллионов активистов. Они выполняют работу большого государственного значения.

В Москве почти 300 домовых и более 1500 участковых общественных комитетов, насчитывающих 27 тысяч активистов, которые помогают городскому Совету следить за техническим состоянием жилищного фонда, благоустраивать и озеленять город. Общественные инспекторы контролируют деятельность торговых предприятий. Тридцати тысяч активистов следят за санитарным состоянием домов и улиц, помогают лечебно-профилактическим учреждениям. Около 2 тысяч добровольцев народных дружин поддерживает порядок в общественных местах.

ЗА ШИРМОЙ БУРЖУАЗНОЙ «ДЕМОКРАТИИ»

Верно служат господствующему классу, молятся одному идолу — богатству — органы местного «самоуправления» в Соединенных Штатах Америки. Система этих органов в США чрезвычайно запутана и в каждом штате своя. Заполнение должностей происходит по так называемой «системе добычи»: в случае победы на выборах партия, получившая большинство, производит смену всех шерифов, прокуроров, казначеев и т. д., вознаграждая доходными mestechkami своих сторонников.

В Токио на выборах в японский парламент в ноябре 1960 года баллотировался бывший губернатор столицы Ясун. Он откровенно заявил, что для

избрания ему потребуется не менее 50 миллионов иен, и добавил, что предусмотрительно подготовил в два раза больше.

На выборах генеральных (областных) и большинства муниципальных (районных) советов, как и в Национальное собрание Франции, действует мажоритарная система в два тура. Это означает, что если в первом туре голосования какая-либо партия собирает половину плюс один голос, она получит все места в совете. Остальные голоса просто пропадают. Но в современной Франции очень редки случаи, когда одна партия собирает более половины голосов. Если это большинство не собрано, через неделю назначается второй тур. И вот здесь-то и начинаются различные махинации. Убедившись, что в первом туре впереди идут коммунисты, буржуазные партии начинают лихорадочно объединяться, снимать сдачу своих кандидатов с половины групп, своих же. Все делается, чтобы противостоять кандидату — коммунисту. Только поэтому на выборах в генеральные (областные) советы в апреле 1958 года собравшая наибольшее число голосов Французская коммунистическая партия получила лишь 50 мест, а так называемые «независимые» — 585 мест, радикалы — 387, социалисты — 267, католическая партия МРП — 147.

В Италии во время выборов в местные органы «самоуправления» реакционеры однажды включили в списки избирателей 1 200 умалишенных. Невменяемых приводили к урнам сидячи-монахини. Их «голоса» достались правительственный партии.

«Выборы» в буржуазном государстве глубоко антинародны по своей сущности.

«Выборы» в буржуазном государстве глубоко антинародны по своей сущности.

Наш кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся **ТИМОЩЕНКО Владимир Маркович**

Выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 197 коллективами трудящихся паровозного депо и колхозниками сельхозартели „Ударник полей“ Промышленновского района



секретарем Промышленновского райкома Тимошенко награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями „За боевые заслуги“, „За победу над Германией“, „За победу над Японией“, „За освоение целинных земель“.

В декабре 1958 года он избирается депутатом Промышленновского районного совета депутатов трудящихся и на сессии Совета депутатов трудящихся в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. „За победу над Японией“, „За освоение целинных земель“. В. М. Тимошенко — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 5 марта 1961 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ТИМОЩЕНКО ВЛАДИМИРА МАРКОВИЧА!

Все воины на-
шего подразде-
ления с огромным вниманием
следят за тем, как советский
народ успешно борется за до-
срочное выполнение грандиозной
программы, начертанной истори-
ческим XXI съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Большинство из нас до призыва в ряды Советской Армии тоже участвовало в этой все-народной борьбе. Но сейчас Родина призвала нас на военную службу, вручила нам оружие, чтобы мы бдительно охраняли мирный труд советских людей.

В нашем подразделении про-

Гордитесь своим земляком
кодит службу комсомолец рядо-
вой Владимир Колеватов. В ряды
Советской Армии он призван в
1959 году Промышленновским
районкомом.

Жил он на ст. Промышленная и работал на железной дороге. Бывший железнодорожник стойко переносит все трудности военной службы. Быстро и в совершенстве освоил он военную специальность, честно и добросовестно выполняет свой воинский долг.

За успехи в боевой и политической подготовке т. Колеватов имеет пятнадцать поощрений от

своих команди-
ров. Его портрет
помещен на доску отличников.

За короткий срок он стал на-
стоящим мастером своего дела.
Свой знания и опыт передает
молодым солдатам.

Владимир Колеватов не только отличный солдат, но и хороший товарищ. Он активно участвует в общественной жизни нашего подразделения. На комсомольском собрании его избрали членом комсомольского бюро.

Поляков, зам. командира
по политчасти.
Власкин, секретарь комсо-
мольской организации.

ХОЛОДНА зима. И выюгами богата. Но любят ее сибиряки. Горячо, по-русски. Может, поэтому так многолюдно было в минувшее воскресенье на празднике проводов Русской зимы.

Денек выдался на славу. Солнечный, морозный. Задолго до начала праздника улицу им.

Праздник

Сталина заполнил народ. И, конечно, первыми пришли ребятишки, чтобы занять самые выгодные позиции. Одни, словно грачи, устроились на тополях, другие — на крышах домов. Так-то удобнее. Оттуда все будет видно, ничего не упустишь.

То здесь, то там слышатся голоса гармоник, перезвон бубенцов. Это из колхозов и совхозов съезжались на праздник труженики деревни.

Из рапродукторов по поселку разносятся веселые песни, бодрые марши. Но вот музыка стихает. Праздник открыла Снегурочка. Крохотная девочка на сером жеребце проехала по улице и поздравила собравшихся с праздником.

Беседье началось. Заливаются бубенцы. По улицам проносятся разноцветные тройки. Одна, вторая, третья...

В санях полным-полно ребятишек. Радостных, улыбающихся. «Им нужен мир!» — пламенеет плакат над их головами. Вот лихо скачет тройка. За кучера «Петух», а пассажиры — «Курицы».

Смотри-ка, целая птицеферма на праздник приехала! — пошутил кто-то.

А вот еще тройка. В санях стоит женщина и в руках на вышитом полотенце держит большой каравай хлеба. Нельзя было без восхищения смотреть на эту волнующую картину.

Что это? Еле-еле плется лошаденка и тащит за собой соху. Следом, сгорбившись, идет крестьянин с лукошком семян. В лаптях, с непокрытой, взлохмаченной головой. Другая лошадь с большим усилием тянет деревянную борону. А рядом санки, на которых укреплен макет ракеты, гордо устремленной ввысь, к Венере. От сохи до спутника — таков проделал путь советский народ.

На улице появился человек с разорванными цепями на руках. На груди и спине — карта Африки. Народы Африки сбросят ярмо колониализма!

Много еще других интересных номеров увидели в этот день присутствовавшие на празднике. И часто, очень часто в знак благодарности раздавались дружные аплодисменты.

ПОИСТИНЕ увлекательным зрелищем были заезды. Пара за парой стартовали наездники на лошадях рысистых пород и, преодолев расстояние в 1,600 метров, подобно быстрым крыльям птицам, мелькали мимо красного флагжа, обозначающего финиш.

Равнодушных не было. Каждый хотел хоть чем-нибудь помочь своему любимому наезднику. Наиболее ярые болельщики, не выдержав, усердно

хлопали в ладоши, притопывали ногами, свистели.

На дистанции — т. Головин. Вихрем промчался он до финиша, вызвав всеобщий восторг у зрителей.

— Я же говорил, говорил тебе, что он победит. И победил, — радостно, приплясывая, воскликнул мальчуган и толкнул в бок своего товарища.

— Еще не известно, чья взяла, — не сдавалась тот.

Из рапродуктора донесся голос диктора: «Наездник Головин на сером жеребце занял первое место». Но спор не прекратился и после этого.

Еще больше разгорелись страсти, когда начались скачки. Здесь не обошлось без

Русской

забавного происшествия. Тов. Абрамов из совхоза «Заря» не сумел справиться с лошадью.

Кобылица Зорька, стяжнув седока, легко прошла дистанцию.

и, очевидно, только из-за «лошадиной деликатности» не обогнала соперницу.

БЛИНЫ. Папа! Смотри, пека стоит, а из нее блины достаются! — крикнул трехлетний мальчик, указывая на большую «русскую печь», стоящую на площади. А затем, когда до мальчика дешел вкусный запах поджаренных блинов, он попросил отца:

— Папа, возьми блин! Я еще сроду не ел блины прямо на улице, на снегу, на морозе.

— Сейчас купим, если «сроду» не поклонится горячими блинами на морозе, — сказал, улыбаясь, отец и повел сына к печи.

Мальчик съел блин с большим аппетитом. Отец посоветовал

сыну отведать горячих пельменей. Они направились к красной арке с надписью «Сибирские пельмени».

За аркой под открытым небом сидели столы, вокруг которых сидели посетители. Они ели горячие пельмени, от которых поднимались клубы пара, разносящего вкусный, ароматный запах.

Работники торговли в празднике Русской зимы постарались.

Они понимают, что в такой день истинные сибиряки с удовольствием пьют чай, едят горячие блины и пельмени прямо под открытым небом, на морозе.

ПОТЕХИ ради был создан

городок для состязаний в смелости, ловкости и находчивости. Вот стоит столб пятиметровой высоты. На вершине его повешена сверкающая лампа, новенькая балалайка.

Судья объявляет:

— Желающий стать обладателем этого замечательного русского музыкального инструмента может залезть и снять его.

Таких нашлось немало. Каждый делал попытку взлезть на обледенелый столб, но безуспешно. А балалайка, покачиваясь на ветру, как бы манила все новых и новых ловкачей.

Зрители весело смеялись,

подбадривали и давали советы.

Отдельные «верхолазы» даже

раздевались и разувались, но

успеха не могли добиться.

— БЕРЕСНЕВ,

П. ПОЗДНЯКОВ,

С. ДМИТРИЕВ.

Не менее потешным было катание с ледяной горки на деревянных коньках, и «взятие крепости». От всадников требовалось проявить смелость, ловкость, умение удержать власть над конем и проскочить в «крепость». Нашлись смельчаки, которые, как птицы, пролетели галопом на скакунах сквозь ряд снежков, извергаемых защитниками.

ИТОГИ. 5 призовых мест заняли достойные. Первое место завоевал наездник т. Головин на сером жеребце Ковбой (нарсуд). Его время — 2 минуты 46,6 секунды. Второе — наездник колхоза «Гигант» тов. Токмаков на гнедом жеребце Налет, прошедший дистанцию за 2 минуты 48 секунд, третье место — наездник т. Внуков из откормсовхоза на жеребце Мобильный — 2 минуты 51,6 секунды. Четвертое — т. Маточкин из совхоза «Краснинский» на жеребце Аарат — 2 минуты 52,2 секунды и пятое — т. Яркин из колхоза «Путь к коммунизму» на жеребце Гамлет — 2 минуты 55 секунд.

Зимы

На скачках первое призовое место занял А. Фролов на мериине Неман (нарсуд), прошедший дистанцию за 2 минуты 6 секунд, второе — т. Булденко из колхоза «Путь к коммунизму» на мериине Вьюн — 2 минуты 11,8 секунды, третье — тов. Пластынин («межколхозстрой») на мериине Гамлет — 2 минуты 13,4 секунды, четвертое — тов. Уфимцев из колхоза «Ударник полей» на мериине Салютенок — 2 минуты 14,4 секунды, пятое — т. Зыков из колхоза «Путь к коммунизму», прошедший дистанцию на кобылице Рулетка за 2 минуты 15 секунд.

Комиссия отметила также мастерство наездницы т. Банщиковой из совхоза «Краснинский», которая на мериине Победитель прошла дистанцию за 2 минуты 17 секунд.

Следует отметить, что время, показанное на скачках и забегах на лошадях рысистых пород, в этом году много ниже прошлогоднего. Нынче, например, победитель среди рысаков прошел дистанцию за 2 минуты 46,4 секунды, а в прошлом году последнее место заняла лошадь, показавшая 2 минуты 10,2 секунды.

Лучшими тройками признаны: из совхоза «Краснинский» (кучер т. Малашенко), из колхоза «Ударник полей» (кучер тов. Королев) и из совхоза «Заря» (кучер т. Киняшкин).

Вечер. Давно опустел зимний ресторан, распроданы все блины. Но на улице по-прежнему людно. Народное веселье продолжалось допоздна.

— А. БЕРЕСНЕВ,
П. ПОЗДНЯКОВ,
С. ДМИТРИЕВ.

Всеобщая забастовка японских шахтеров

ТОКИО. Около 150 тыс. шахтеров начали по призыву Всеяпонской федерации профсоюзов рабочих угольной промышленности 24-часовую забастовку

по всей стране. Японские шахтеры требуют от правительства и шахтодержателей пересмотреть нынешней политики капиталистической «рationalизации»

угольной промышленности, неущущей рабочим массовые увольнения, снижение зарплаты.

ЛАТВИЙСКАЯ ССР. В Даугавпилском депо организовано общественное конструкторское бюро, оно оказывает большую помощь рационализаторам. В январе бюро рассмотрело одиннадцать новаторских предложений, четыре из них уже внедрены в производство, что даст экономию в несколько тысяч рублей.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены общественного конструкторского бюро техник А. Лукьянов, слесарь В. Юркин, инженеры С. Гармоль и А. Антынь обсуждают поступившее рационализаторское предложение.

ХАНОЙ. В Лаосе продолжаются бои между правительственными войсками и мятежниками. Как сообщили из Лаоса, 24 февраля мятежники четырежды пытались атаковать укрепленный пункт Фусунг в Долине Кувшинов. Первые две атаки были отбиты огнем артиллерии правительственных войск.

Во время четвертой атаки мятежники, напоровшись на минные поля и попав под сильный огонь правительственных войск, в панике отступили, оставив на поле боя десятки убитых и раненых.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Конго

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Патрик Мэсси передает из Леопольдвиля:

В воскресенье хорошо вооруженные войска, верные покойному Патрису Лумумбе, прошли к Леопольдвилю, пользуясь поддержкой населения на пути, в то время как в столице Конго царили хаос и анархия.

В сообщениях разведки говорится, что они не спеша едут на грузовиках, останавливаясь в деревнях, чтобы забрать новых рекрутов, жаждущих присоединиться к ним.

НЬЮ-ЙОРК. Войска законного правительства Антуана Гизенги, занявшие без единого выстрела главный город провинции Касан — Лулубург и Порт-Франки, продолжают свое успешное наступление.

ПАРИЖ. Согласно сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Леопольдвиля, войска законного правительства вступили в предместья города Киквит, расположенного на территории провинции Леопольдвиль. Войскам законного правительства, по свидетельству корреспондента, «не оказывается абсолютно никакого сопротивления. Гарнизоны, которые, как полагали, были антилумумбовскими, сдаются без выстрела и затем присоединяются к правительенным войскам».

ПАРИЖ. Войска ООН в Конго, повторствующие головорезам из банд Мобуту и Чомбе, чинят всяческие препятствия наступлению войск законного правительства. (ТАСС).

Декрет президента ОАР

ПАРИЖ. Бельгийское министерство иностранных дел объявило, что Бельгия разрывает дипломатические отношения с ОАР. сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Брюсселя. Разрыв отношений мотивируется ущербом, нанесенным бельгийскому послу и посольству в Каире во время демонстраций против убийства Лумумбы.

КАИР. Президент ОАР Насер издал декрет о наложении секвестра на бельгийскую собственность в Объединенной Арабской Республике в связи с разрывом Бельгии дипломатических отношений с ОАР. Общая стоимость секвестрированной бельгийской собственности оценивается примерно в 6 миллионов египетских фунтов. Декрет о секвестре распространяется на имущество 10 бельгийских компаний.

(ТАСС).

Зам. редактора С. Д. Жужган.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»
4—5 марта
новый художественный фильм



Начало сеансов:
3, 5, 7, 9 час. веч.

Касса с 2 час. дня.

5 марта

для детей

художественный фильм

КОРОЛЕВСКИЕ ЗАЙЦЫ

Начало сеансов:

11 час. утра и с 1 час. дня

Касса с 10 час. утра.



АДРЕС: пос. Промышленная ул. Крупской, № 10-а. Телефоны редакции: 0-56, 0-79 и 0-101 (районные). 1-16 (транспортный); типографии — 1-09.

Зак. 196.

Типография газеты «Сибирский Комсомол».

Тираж 3050 экз.